

安阳县减灾委员会办公室文件

安县减办〔2023〕7号

安阳县减灾委员会办公室关于 做好2023年国际减灾日有关工作的通知

各乡镇，县减灾委员会各成员单位：

2023年10月13日是第34个国际减灾日，今年的主题是“共同打造有韧性的未来”，强调构建政府主导、社会参与、多方协同的灾害风险治理模式，保护好灾害脆弱群体，加强防灾减灾中的韧性建设。根据《安阳市减灾委员会办公室关于做好2023年国际减灾日有关工作的通知》（安减灾办〔2023〕13号）文件精神。为做好今年我县国际减灾日各项工作，现就有关事项通知如下：

一、提高政治站位，认清重大意义

今年以来，党中央高度重视防灾减灾救灾工作，习近平总书记先后4次就加强自然灾害防治、抓好防汛救灾、加强应急管理等方面工作作出一系列重要论述和重要指示，为推进防灾减灾救灾事业高质量发展指明了工作方向、提供了根本遵循。党的二十大报告中

强调，要坚持安全第一、预防为主，提高防灾减灾救灾保障能力。各乡镇、各成员单位要持续深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述精神，充分认识做好防范化解重大灾害风险的重大意义，统筹好发展和安全，统筹推进防灾减灾救灾各项决策的贯彻落实。

二、紧扣活动主题，推动重点工作

各乡镇、各成员单位要加强组织领导，加大宣传力度，要紧紧围绕"共同打造有韧性的未来"这一主题，精心组织开展面向本地区、本行业系统和社会公众的防灾减灾科普宣传教育活动，普及紧急避险、自救互救等基本常识和技能，推进防灾减灾知识技能进学校、进机关、进企事业单位、进社区、进农村、进家庭等活动。要结合我县特点，加强防灾减灾基础设施建设，持续推进自然灾害防治重点工程项目，最大程度减少各种灾害风险影响。要推动普查成果在地方自然灾害防治、重大战略、重大工程等方面的应用，优化国土空间规划布局，加强国土空间防灾减灾和安全发展规划建设，提高国土空间安全韧性。要持续推进综合减灾示范社区创建，加强实战化培训演练，提高基层灾害风险防范和救援救灾能力。

三、坚持底线思维，提高应急防范能力

2023年是县委、县政府将夯基工程纳入“全力拼经济，十大攻坚战”重要任务的落实之年，也是深刻反思“11.21”火灾事故、推进以案促改之年，做好今年的防灾救灾减灾工作意义重大。当前

正值秋雨活跃期，部分地区雨涝风险高，冷空气活动逐渐加强，灾害形势依然严峻。各乡镇、各成员单位要紧盯关键环节、紧要关头，牢固树立底线思维和风险意识，坚决克服麻痹思想，坚持问题导向，坚持关口前移，严格落实各项工作责任。要加强自然灾害防治能力建设，加大灾害风险隐患排查整治力度，特别是要强化基层灾害监测预警能力建设，提高灾害监测能力；要进一步健全灾害预警和应急响应联动机制，加强各类防灾减灾救灾资源统筹和力量整合，不断提高全社会抵御自然灾害的能力，提高社会安全韧性，最大程度减少各类自然灾害影响，护航经济社会稳定高质量发展。

各乡镇、各成员单位要高度重视、精心组织，积极广泛组织开展各项活动，并于 10 月 18 日前将活动开展总结报告、活动信息简报、照片资料电子版发至县减灾委员会办公室邮箱，同时将活动开展总结报告纸质版加盖公章报送至县减灾委员会办公室。

联系人：魏珂

联系电话：3804222

电子邮箱：ayxjzwbg@126.com



(此页无正文)